



大爱

“候鸟老人”加入志愿者队伍 “夕阳红”挥洒余晖暖路人

■本报记者 郭萃 实习生 洪雨

“孩子，旅途辛苦了，要不要喝点水？”“你们车上有老人和小孩，先吃点东西吧。”上午12时30分，孙世联和老伴抱着矿泉水和蛋黄派穿梭在海口市丘海大道停滞的车辆长龙之间。一圈走下来，他们的额头上已经冒出了汗珠，顾不上休息，二老又在金贸街便民服务点发放起食物和矿泉水。

孙世联今年68岁，老两口是来自

河南郑州的“候鸟老人”，家住在金鼎路。“从我家就能看见丘海大道和海港路车辆排长队的情景，尤其是前两天最为严重。当时我老伴说，堵这么久，他们该怎么吃饭啊，尤其是车上有老人孩子的，多难熬啊！”孙世联告诉记者，因此二老商量决定一起来当志愿者，贡献自己一份力量，让这些旅客堵在路上也能感觉到温暖。

“您好，我们车上有个小朋友，能不能给点吃的？”一名旅客抱着2岁半的小女孩问道。“有有有，蛋黄派和饼

干，快拿点给小孩子。”孙世联立刻抓起桌子上的食物塞给了小女孩。“谢谢奶奶！”小女孩小声说道，并给孙世联一个飞吻。

“阿姨呀，我可以打点开水吗？”一女士拿着保温杯询问。“来，暖壶里有，我帮你倒。”孙世联转身拿起地上的暖壶帮她倒水。

志愿服务棚内，与孙世联同样忙碌的还有65岁的钟玉居，从早上8时忙到中午2时，她还没顾上吃午饭。“这么多人需要帮助，能发挥

余热为他们做点事情感觉很有意义。”

这些上了年龄的志愿者有个共同的名字——飘香万里爱心妈妈。这支志愿服务队伍中有不少是来自湖北、北京等地的爱心“候鸟”老人组成，平均年龄55岁，年纪最长的将近70岁。截至今天，他们已经在志愿服务一线连续奋战了6天。

“来，帮我拍个视频，我要点个赞！”西安旅客姚女士打开微信朋友圈，配文写道：“堵在路上，还有志愿者

阿姨免费送吃的，点赞！”按下发送键。不一会儿便有人评论“这是在哪里啊？”她回复：“海口，准备过海堵在路上，结果有个阿姨送了免费食物，太热情啦！”姚女士边吃着蛋黄派边说，“看到年龄这么大的阿姨们也来当志愿者，真的是很感动，感受到了海口市民浓浓的热情。”

停滞已久的车辆陆陆续续开始行驶，而这群“爱心妈妈”还在继续忙碌着。

(本报海口2月24日讯)

怀胎9月仍投身志愿服务 这位孕妈真有爱

■本报记者 侯小健

“来，你的面好了，吃完了，碗筷别乱扔哦，请扔入垃圾桶。”

2月24日上午11时20分，志愿者金彩虹正在设于海口市长滨北五路的海南省南昌商会志愿服务点给排队过海的旅客盛面。

与众不同的，金彩虹是一位已有9个月身孕的孕妇。

来自四川的自驾车游客云海媚看到金彩虹挺着大肚子给旅客盛面，有点感动：“你一个孕妇还来为我们服务啊，真了不起！我要为你点赞！”

“没事啊，服务旅客是件幸福快乐的事，只要他们吃好，顺利上路，我们就放心了。”金彩虹笑呵呵地说。

金彩虹是海南省南昌商会执行会长陈六保的妻子。

2月20日至21日，金彩虹发现丈夫陈六保每天早早就出去，直到翌日凌晨1时许才回家，于是好奇地问：“这两天你去哪了？”可丈夫却只说是和海南省南昌商会秘书长胡锦文出去办点事。

22日上午，金彩虹拨打了胡锦文的手机，问他和陈六保在哪里。胡锦文神秘地说：“我们在长滨北五路，你来就知道了。”

一到现场，她看到很多旅客在志愿服务点排队领食品，七八名志愿者正忙个不停，丈夫也在其中。金彩虹明白了：“看到他们这么忙，我也毫不犹豫加入志愿者服务行列了。”

“这个服务点是我们商会响应海南省志愿服务联合会的号召设立的。”胡锦文说。为旅客盛面、倒开水，发放饼干、矿泉水……从早上8时一直到次日凌晨，服务点每天为旅客供应三四千份热面汤。

“令我感动的是，附近小区的住户都主动加入志愿者行列。昨天中午，还有一个来自南昌的小伙子主动在这里服务了两个多小时。”金彩虹说。

“这么累，你能吃得消吗？”记者问。

“没事，我在这里只是做些力所能及的轻体力活，比如盛面条，倒开水啊。实在累了，我就坐下歇会儿，不碍事的，医生都建议我要适当运动呢。”金彩虹淡淡一笑。

陈六保夫妇来海南已近5年，2014年在海口注册了一家公司，从事不锈钢批发业务。按往年惯例，年后就该上班了，但他们却将公司业务暂时撂下，全身心服务过海旅客。“公司的业务可以缓缓，但旅客需要我们帮助。”陈六保如是说。

夜幕徐徐降临，陈六保夫妇仍和其他志愿者一道忙碌着。一拨拨旅客顺利踏上归途，他们脸上露出了笑容。

(本报海口2月24日讯)



七旬“候鸟老人”中风倒地，省市联动驰援，终于转危为安 火车站外那一场“生死时速”

■本报记者 梁君穷

新海港到海口火车站，不过4公里路程。但就在昨天，这里却上演了一场“生死时速”。

2月23日这天，根据应急方案的安排，海口市120急救中心医生贾鹏在新海港的医疗保障点值班。救护车早已停在了港口外最容易开动的地方，而且规划了应急通道，随时可以出发处置旅客可能出现的险情。

23日13时53分，贾鹏接到120指挥中心电话通知，在海口火车站有一个患者需要急救。

5分钟后，救护车来到了海口火车站，此时离患者亲属拨打120还不到10分钟。患者是一名男性老人，

当时肢体上抬无力，嘴巴歪斜，已经处于失语状态。经过检查，贾鹏发现老人血压较高，怀疑是脑血管出现意外。取得在场亲属同意后，救护车将老人送往省人民医院。

14时41分，老人被送抵省人民医院急诊科。

“患者送到后，我们立即启动病情评估，认为是急性脑卒中，也就是我们常说的中风。”省人民医院急诊科医生徐冬川介绍，14时45分医院启动了紧急预案，由急诊科、神经内科、神经外科等多个科室组成的脑卒中小组为老人开通绿色通道进行检查。

“抢救急性脑卒中，有‘黄金3小时’的说法，如果发病超过3小时得

不到有效治疗，重则有生命危险，轻则可能全身瘫痪。”省人民医院急诊科主任欧阳艳红介绍，当时按照先抢救后付费的原则，医院迅速进行手术。此时距离老人发病仅有2小时。

“15时30分手术开始，17时30分左右结束。”省人民医院神经外科主任医师陈健龙告诉记者，术后患者转危为安，肌力也从刚进来的0—1级恢复到4级（正常人为5级），预计两周后可以出院。

今天下午，在省人民医院神经外科的病房中，记者看到老人手脚已经能够活动，语言清楚。老人表示，他去年11月从外地来海口过冬，昨天去火车站送妹夫回老家，看到亲人分别的场面，一激动就犯了病。

“这真是一个奇迹！”老人的儿子张晓航连夜从外地赶来，他告诉记者，若不是120快速的反应和医生认真负责的态度，今天可能就不是这样一个场面了，他要为海口点赞。

“奇迹来源于周到的部署。”海口市卫计委相关负责人介绍，出现旅客滞留情况后，海口卫计委立即制定了《保障过海旅客应急救治工作方案》，加强了省、市、区三级医疗机构的联动，在旅客滞留路段和港口设置了16个医疗救治点。

今天下午，新海港外海风拂人，附近的滞留车辆较前几日大为减少，救护车依然停放在港口外，默默守护着每一名旅客的健康。

(本报海口2月24日讯)

时间已过零点，风呼呼地吹着，气温似乎比刚才更低了些。但帐篷内外的一切都井然有序——有人仍在为旅客打热汤，有人准备打包给路边的交警送去，有人正冒着小雨在路上给滞留旅客分发食物。

“大部分第二天都要上班，但没有人为此抱怨，每个人都为自己‘为别人做些什么’感到开心。”杜鹃告诉记者，她又买了一批红糖和生姜，已经约好今晚和邻居们接着送。

(本报海口2月24日讯)

广告

2018年精品剧目惠民演出

话剧《雷雨》

——两个家庭 八个人物 一天之内 恩怨情仇

海南广电文化体育产业发展有限公司

主办单位：海南省文化广电出版体育厅

承办单位：海南文化体育公园管理中心

演出单位：北京人民艺术剧院

演出时间：2018年3月17日、18日 20:00

演出地点：海南省歌舞剧院（海口市国兴大道68号）

票 价：甲等90元（政府补贴450元）

乙等70元（政府补贴470元）

丙等50元（政府补贴490元）

售票热线：0898-65301811

售票时间：2018年2月25日至3月18日

售票地点：海南省歌舞剧院售票窗口（剧院左侧）

2018年海南“春风行动”24日启动

1.2万余个岗位助力就业脱贫

值得提的是，在2月24日到3月

2日期间，海南各市县将集中举办47场

就业扶贫专场招聘会，同时，现场将提供就

业创业咨询、求职招聘、职业技能展示、跨省劳务输出对接等服务，为求职者和用人单

位提供更多更好的服务。

当天的就业扶贫专场招聘会设有广

东劳务输出区、职业技能展示区、就业政

策服务区、返乡创业咨询区等，引起求职

者的极大关注。据悉，今年1月，省人

力资源开发局与广东省务工人员服务

协会签署《琼粤劳务输出框架协议》，建

立琼粤两省劳务输出长效机制，以政府

推动、市场运作的模式，帮扶我省贫困劳

动力走出家门、走出村庄，通过就业实现

脱贫。

本次启动仪式由海南省人力资源开

发局、琼中黎族苗族自治县人民政府主

办。（策划/撰稿 李辰骏）



海南日报 荣膺

- 2017年中国报刊经营价值排行榜“省级日报十强”第四名
- 2015年，被国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

广告热线:66810888

欢迎在海南日报、南国都市报刊登广告
周六、周日照常办理业务